



V Praze dne 16.září 2003

Ženy v rozhodovacích procesech

Tisková zpráva

Ženy by měly v budoucnu dosáhnout alespoň 30% zastoupení v Evropském parlamentu a 30% zastoupení v národních parlamentech. Ke splnění tohoto úkolu zřejmě bude nezbytné provést úpravu související legislativy včetně volebních zákonů a přijmout účinná opatření k jejich prosazování.

Dospěli k tomu účastníci mezinárodní konference „Ženy v rozhodovacích procesech“, která se konala 12.září 2003 v Syrakusách. Pořadatelem konference bylo italské ministerstvo pro rovné příležitosti v rámci italského předsednictví Evropské unie.

Vzhledem k důležitosti a významu, které této oblasti Evropská unie přikládá, se konference konala za účasti ministrů a dalších vysokých představitelů nejen členských, ale i kandidátských a přistupujících zemí. Za Českou republiku se jednání zúčastnila předsedkyně Rady vlády pro rovné příležitosti žen a mužů poslankyně Parlamentu ČR Mgr. Anna Čurdová.

Konference se zabývala nízkým zastoupením žen jak v politických tak i v ekonomických rozhodovacích procesech a hledáním způsobů a nástrojů ke zvýšení účasti žen na rozhodovacích pozicích ve společnosti.

Ve druhé části konference se projednávalo nízké zastoupení žen v ekonomických rozhodovacích procesech, např. ve vedoucích pozicích v podnicích. Předsedkyně Výboru pro ženská práva a rovné příležitosti Evropského parlamentu Anna Karamanou zdůraznila, že **prosazování žen do vedoucích pozic musí být trvalou součástí evropské strategie zaměstnanosti včetně nově připravovaných dokumentů z oblasti zaměstnanosti.** Ženy musí být daleko více zapojeny v rozhodování o ekonomických otázkách, např. při rozhodování o výdajích z veřejných rozpočtů, aby byly zabezpečeny rovné příležitosti pro ženy a muže na čerpání zdrojů, jež společnost vytvořila (tzv. gender budgeting). Způsobem řešení tohoto problému se 10. září 2003 na základě doporučení Rady vlády pro rovné příležitosti žen a mužů zabývala i česká vláda a uložila ministru financí připravit informativní metodiku rozpočtování z hlediska rovnosti žen a mužů.

Vladimír Hrubý
vedoucí tiskového oddělení MPSV ČR
tel.: 221 922 503
vladimir.hruby@mpsv.cz